
Vážený pán podpredseda vlády Slovenskej republiky, 
 

vážený pán predseda Štatistického úradu Slovenskej 
republiky, 
 

vážení prítomní, 
 

Je veľmi dôležité, aby Štatistický úrad Slovenskej republiky, 
ako významná inštitúcia, mal profesionálne, odborne 
kvalifikované vedenie. Aby si zachoval apolitický charakter 
a vykonával čo najefektívnejšie všetky funkcie a povinnosti, 
ktoré mu vyplývajú zo zákona a ktoré od neho očakáva 
laická i odborná verejnosť. 
 

Sú to práve štatistické dáta a zistenia, ktoré pomáhajú 
vytvárať obraz o našej spoločnosti. Predovšetkým 
makroekonomické či sociálne štatistiky, zisťovanie 
životných podmienok domácností, príjmov, či miery 
ohrozenia chudobou, ale aj dáta o demografickom vývoji 
našej spoločnosti – to všetko by mali byť nevyhnutné 
podklady pre prijímanie ekonomických i politických 
rozhodnutí. 
 

Od štatistických údajov a zistení sa môže odvíjať aj nálada a 
atmosféra v spoločnosti, hoci to už je do značnej miery 
vecou nielen samotných ukazovateľov, 
ale aj ich interpretácie. Rovnako je to aj vec užívateľskej 
gramotnosti – lebo tak ako je nevyhnutné čítať text 
s porozumením, musíme rozumieť aj dátam a číslam. 
  
  
  

Zdôrazňujem to aj preto, že dnes žijeme v dobe 
dezinformácií a hoaxov, v dobe, kedy sa stalo takmer 
módnym trendom spochybňovanie či relativizovanie 
akejkoľvek skutočnosti. Preto je potrebné, aby sme sa 



aktívne usilovali o návrat dôvery k faktom. A to je možné len 
vtedy, ak tieto fakty ponúka dôveryhodná inštitúcia. Verím, 
že Štatistický úrad Slovenskej republiky bude pod Vaším 
vedením úspešne napĺňať toto poslanie a udrží si povesť 
odborného a rešpektovaného vedeckého pracoviska. 
 

Prirodzene si prajeme, aby dáta, ktoré zverejňuje Štatistický 
úrad, boli priaznivé a optimistické. Je však jasné, že vašou 
úlohou nie je realitu tvoriť a nie je tiež v spoločenskom 
záujme ju prikrášľovať. Vašou úlohou je poskytnúť o nej čo 
najpresnejší a najobjektívnejší obraz. 
 
Vážený pán Peťko,  
 

do nasledujúcich piatich rokov Vášho funkčného obdobia 
vám prajem veľa síl, energie a úspechov na vašom novom 
pôsobisku. 
 


